
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 28.07.04 
Der Oberbürgermeister  
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/001(IV)04 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

OR Randau/Calenberge Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 

19:00Uhr 19:45Uhr 

     
 30.06.2004    
     

Tagesordnung: 
1 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates  

  
2 Eröffnung und Begrüßung durch das an Jahren ältesten Mitgliedes  

 des Ortschaftsrates und Übernahme der Sitzungsleitung (§ 51 Abs. 2 i.V.m. § 86 Abs. 8 
und § 36 Abs. 2 GO LSA) 

3 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der 
Beschlußfähigkeit durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 53 Abs. 1 GO 
LSA) 

 

 durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 53 Abs. 1 GO LSA) 
4 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates auf gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten im Sinne der §§ 30 und 31 GO LSA durch 
den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 51 Abs. 2 Satz 2 GO LSA) 

 

 Amtspflichten im Sinne der §§ 30 und 31 GO LSA durch den Ältesten des Ortschaftsrates 
(§ 51 Abs. 2 Satz 2 GO LSA) 

5 Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§88 Abs. 1 GO LSA)  

  
6 Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 88 GO LSA)  

  
7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten Vorsitzenden  

 des Ortschaftsrates und  Verpflichtung des an  Jahren ältesten Mitgliedes des 
Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten im Sinne der §§ 30 und 
31 GO LSA  (§ 51 Abs. 2 Satz 1 GO LSA) 

8 Bürgerfragestunde  

  
9 Verschiedenes  
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10 Bauvorhaben: Anbau an bestehendes Einfamilienhaus, Aktz.: 

1271/B/6323/04 
 

  

 

Anwesend: 
 
 Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
 Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
 
Ortschaftsrat Elmar Baugut  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
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1. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates  
 
Der neu gewählte Ortschaftsrat Randau/Calenberge stellte das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates fest. Herr Günther Kräuter wurde als ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 
festgestellt.  
 
 
 
 
 
2. Eröffnung und Begrüßung durch das an Jahren ältesten 

Mitgliedes 
 

 
Herr Kräuter leitete die Sitzung und begrüßte die Ortschaftsräte und die anwesenden Gäste 
und Bürger. 
 
 
 
 
 
3. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der 

Beschlußfähigkeit durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 53 
Abs. 1 GO LSA) 

 

 
Herr Kräuter stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlußfähigkeit fest. 
Von 5 Ortschaftsräten waren 3 anwesend, so dass die Beschlußfähigkeit gegeben war. 
 
 
 
 
 
4. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten im Sinne der §§ 30 
und 31 GO LSA durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 51 
Abs. 2 Satz 2 GO LSA) 

 

 
Herr Kräuter verpflichtete die Mitglieder des Ortschaftsrates auf gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Amtspflichten im Sinne der §§ 30 und 31 GO LSA. 
 
 
 
 
 
5. Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§88 Abs. 1 GO LSA)  
 
Herr Schneckenhaus leitete die Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates. Als 
Ortsbürgermeister von Randau/Calenberge wurde einstimmig Herr Günther Kräuter gewählt. 
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6. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 

88 GO LSA) 
 

 
Herr Schneckenhaus leitete die Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates. 
Herr Peter Hagemann wurde einstimmig als stellvertretender Ortsbürgermeister gewählt. 
 
 
 
 
 
7. Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten 

Vorsitzenden 
 

 
Da das älteste Mitglied des Ortschaftsrates zum Ortsbürgermeister gewählt wurde, nahm der 
stellvertretende Ortsbürgermeister die Belehrung zu den Amtsflichten  nach den §§ 30 und 31 
GO LSA des ältesten Ortschaftsratmitgliedes  Herrn Kräuter vor.  
Nach der Belehrung übernahm der neue Ortsbürgermeister Herr Kräuter die Leitung der 
Sitzung. 
 
 
 
 
 
8. Bürgerfragestunde  
 
Herr Czogalla gratulierte den neu gewählten Ortschaftsrat zu dessen Wahl. 
Er wies darauf hin, dass im Bereich Calenberge von der Agrar GmbH der Radweg mit 
Landtechnik überfahren wurde und nicht die dafür vorgesehenen Ackerausfahrten genutzt 
wurden. 
 
Herr Kräuter wird diese Thematik beim Agrarbetrieb ansprechen. 
 
Herr Czogalla erkundigte sich, ob die periodischen Wechsel der Sitzungsorte Randau und 
Calenberge im neuen Ortschaftsrat weitergeführt werden. 
 
Herr Kräuter bestätigte die bewährte Handhabung der Sitzungsorte. 
 
 
 
 
 
9. Verschiedenes  
 
Keine Themen 
 
 
 
 
 
10. Bauvorhaben: Anbau an bestehendes Einfamilienhaus, Aktz.: 

1271/B/6323/04 
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Der Ortschaftsrat Randau/Calenberge stimmte dem Bauvorhaben einstimmig zu. 
 
Der Ortsbürgermeister schloß die Sitzung um 19.45 Uhr. 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden 
Sitzung. 
 
 
 
 
 
 Günther Kräuter  Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 
 
 
 
 


